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第１章 調査の概要 

（１）調査の目的 

松戸市の将来を見据えたまちづくりを考えていくにあたり、市街化調整区域の現状、課題、今

後のまちづくりについて、市民の考えを把握することを目的として実施する。 

 

（２）調査の概要 

前述の目的のため、以下のとおりアンケート調査を行った。 

 

アンケート調査の概要 

調査地域 松戸市全域 

調査対象 松戸市内の住民、約 497,800人の中

から満 18歳以上の男女個人 

（令和 4年 7月末日時点） 

調査方法 郵送配布、郵送または web回収 

対象者数 3,000 人 

(市街化区域：1,500人、 

市街化調整区域：1,500人) 

 抽出方法 住民基本台帳に基づく無作為抽出 

有効回収数 1,088 人 

(郵送：850人、web：238 人) 

有効回収率 36.3％ 

(郵送：28.3％、web：7.9％) 

実施期間 令和 4年 9月 1日～9月 16日 

 

（３）調査の留意点 

・回答の割合は、小数点第 2位を四捨五入しているため、数値の合計が 100%にならない場合がある。 

・また、複数回答可の設問の場合、すべての回答割合を合計すると 100%を超える場合がある。 

・本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化している。 
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（４）調査項目 

・調査項目は、以下のとおりである。 

   

   １ 回答者自身について 

     ●回答者の属性…性別、年齢、職業、居住地域 

     ●今後も住み続けたいか、その理由 

 

   ２ 市街化調整区域の現状 

     ●区域区分、市街化調整区域の制限内容に関する認識 

     ●現状の土地利用についての考え 

     ●市街化調整区域の好ましい点、問題・課題点 

 

３ 市街化調整区域の今後のまちづくり 

     ●今後の望ましい土地利用の方向性 

     ●まとまった農地や山林の見られるエリアでの望ましい土地利用 

     ●広域交通のアクセス性の高いエリアでの望ましい土地利用 

     ●鉄道駅周辺（徒歩圏内）のエリアでの望ましい土地利用 

 

※依頼文・調査票は次ページに掲載している。 
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第２章 単純集計結果 

１．回答者ご自身について 

問１－１ あなたの性別は、次のどれに当てはまりますか。（１つ回答） 

 

回答者の性別は、「男性」が 45.0％、「女性」が 54.0％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１－２ あなたの年齢は、次のどれに当てはまりますか。（１つ回答） 

 

回答者の年齢は、「70～79 歳」が 25.0％で最も多く、次いで「60～69 歳」が 16.5％、「50～59

歳」が 16.4％となっている。 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男

45.0%女

54.0%

回答しない

0.4%

不明・無回答

0.6%

１８～２９歳

6.9%

３０～３９歳

9.7%

４０～４９歳

13.1%

５０～５９歳

16.4%
６０～６９歳

16.5%

７０～７９歳

25.0%

８０歳以上

11.7%

不明・無回答

0.6%
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問１－３ あなたの職業は、次のどれに当てはまりますか。（１つ回答） 

 
回答者の職業は、「無職・年金生活」が 27.6％で最も多く、次いで「会社員」が 25.5％、「アルバ

イトやパート、契約社員」が 15.2％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１－４ あなたのお住まいの地域は、どちらになりますか。（記入式）   

 

回答者の居住地域は、「市街化区域」が 44.8％、「市街化調整区域」が 55.1％となっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

会社員

25.5%

公務員（教

員、団体職員

などを含む）

4.8%

農家

2.8%

自営業（農家以外）

5.7%

学生

2.0%

アルバイトやパート、契約社員

15.2%

無職・年金生活

27.6%

家事（専業）

13.2%

その他

2.5%

不明・無回答

0.8%

市街化区域

44.8%

市街化調整区域

55.1%

不明・無回答

0.2%
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問１－５ 現在お住まいの地域に今後も住み続けたいと思いますか。当てはまるもの

１つに○を付けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「住み続けたい」が 71.4％、「別の場所に引っ越したい」が 8.6％、「どちらと

も言えない」が 18.2％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１－６ 問１－５で「１．住み続けたい」と回答した方にお尋ねします。現在お住

まいの地域に今後も住み続けたい理由をお答えください。当てはまるもの

１つに○を付けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「住み慣れている」が 62.4％で最も多く、次いで「交通の便が良い」が 13.3％、

「自然に恵まれている」が 8.5％となっている。 

  
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

62.4

13.3

8.5

6.3

4.6

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住み慣れている

交通の便が良い

自然に恵まれている

買い物がしやすい

その他

不明・無回答

住み続けたい

71.4%

別の場所に

引っ越したい

8.6%

どちらとも言えない

18.2%

不明・無回答

1.7%
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問１－７ 問１―５で「２．別の場所に引っ越したい」と回答した方にお尋ねします。

別の場所に引っ越したい理由をお答えください。当てはまるもの１つに○

を付けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「交通の便が悪い」と「その他」がそれぞれ 34.0％で最も多く、次いで「買い物

がしづらい」が 17.0％、「自然が少ない」が 3.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.0

17.0

3.2

1.1

34.0

10.6

0% 10% 20% 30% 40%

交通の便が悪い

買い物がしづらい

自然が少ない

住み慣れていない

その他

不明・無回答
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２．市街化調整区域の現状等について 

問２－１ 本市が「市街化区域」と「市街化調整区域」に分かれていることを

ご存知ですか。当てはまるもの１つに○を付けてください。（１つ

回答） 

 

回答者のうち、「知っている」と回答した人は 58.6％、「知らない」と回答した人は 40.1％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２－２ 「市街化調整区域」とは、都市計画法に規定される『市街化を抑制

すべき区域』のことであり、開発行為や戸建て住宅の建築等につい

て一定の制限を設けています。市街化調整区域の土地利用や建物利

用の制限内容についてご存知ですか。当てはまるもの 1 つに○を付

けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「制限があることは知っている」は 48.3％で最も多く、次いで「全く知らない」

が 27.8％、「制限の内容について概ね知っている」は 15.8％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

58.6%

知らない

40.1%

不明・無回答

1.3%

制限の内容について

よく知っている

6.7%

制限の内容について

概ね知っている

15.8%

制限があることは

知っている

48.3%

全く知ら

ない

27.8%

不明・無回答

1.4%
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問２－３ 市街化調整区域の現状の土地利用についてどのようにお考えですか。当て

はまるもの１つに○を付けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「わからない」が 35.8％で最も多く、「とても良い／良い」を合わせて概ね「良

い」が 18.2％、「あまり良くない／良くない」を合わせて概ね「良くない」が 22.4％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２－４ 市街化調整区域について、どのような点が好ましいとお考えですか。当て

はまるもの全てに○を付けてください。（複数回答可）  

 

回答者の意見は、「河川や農地・緑地があり、自然を感じられる」が 57.8％で最も多く、次いで「広

がりのある空間が、災害時の避難場所に利用できる」が 33.0％、「開放的でゆとりのある空間が心地

よく、憩いの場となっている」が 31.6％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1% 14.1% 21.6% 13.4% 9.0% 35.8% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても良い 良い 普通 あまり良くない 良くない わからない 不明・無回答

57.8

33.0

31.6

19.1

16.2

14.1

11.8

11.1

3.2

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

河川や農地・緑地があり、自然を感じられる

広がりのある空間が、災害時の避難場所に利用できる

開放的でゆとりのある空間が心地よく、憩いの場となっている

鉄道やバスなど公共交通機関が利用しやすい

特になし

小さな店舗など、日常の暮らしに必要な施設が充実している

歴史資源や文化資源が多く残っている

自動車交通の利便性が高い

その他

不明・無回答
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問２－５ 市街化調整区域について、どのような点に問題・課題があるとお考えです

か。当てはまるもの全てに○を付けてください。（複数回答可）  

 

回答者の意見は、「手入れの行き届かない農地や荒れた山林が増えている」が 38.2％で最も多く、

次いで「幅の狭い道路や行き止まり道路が多い」が 38.1％、「ゴミなどの不法投棄が目立つ」が 34.0％

となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.2

38.1

34.0

24.5

21.6

19.2

18.2

17.9

14.1

6.9

6.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

手入れの行き届かない農地や荒れた山林が増えている

幅の狭い道路や行き止まり道路が多い

ゴミなどの不法投棄が目立つ

小さな店舗など、日常の暮らしに必要な施設が不足している

空き家が増えている

墓地や資材置場、平面駐車場などが増えている

老人ホームなどの福祉施設が増えている

農地や山林が減少している

特になし

歴史資源や文化資源が活かされていない

その他

不明・無回答
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３．市街化調整区域の今後のまちづくりについて 

問３－１ 市街化調整区域について、今後の土地利用のあり方として、どのような方

向性が望ましいと思いますか。当てはまるもの１つに○を付けてください。

（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「周辺環境に配慮した上で、エリアに分けてそれぞれに応じた土地利用を考えて

いくことが望ましい」が 59.7％で最も多く、次いで「貴重な農地や山林を全面的に守ることが望まし

い」が 14.4％、「住宅や店舗、工場の建設など、全面的な開発をすすめていくことが望ましい」と「特

になし」がそれぞれ 8.1％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.7

14.4

8.1

8.1

1.6

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

周辺環境に配慮した上で、エリアに分けてそれぞれに

応じた土地利用を考えていくことが望ましい

貴重な農地や山林を全面的に守ることが望ましい

住宅や店舗、工場の建設など、全面的な開発を進めて

いくことが望ましい

特になし

その他

不明・無回答
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問３－２ 問３－１で､「２．周辺環境に配慮した上で、地区などのエリアに分けて土地

利用を考えていくことが望ましい」、「５．その他」と回答した方にお尋ねし

ます。次の（１）～（３）について、市街化調整区域のうち特徴をもつエリア

について、それぞれどのような土地利用が望ましいとお考えですか。 

 

（１）まとまった農地や山林が見られるエリアについて、どのような土地利用が望ましい

とお考えですか。当てはまるもの１つに○を付けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「周辺環境に配慮した上で『農地や山林を守るエリア』と『開発を進めるエリ

ア』を分けることが望ましい」が 83.5％と最も多く、次いで「現在の農地や山林を守ることが望ま

しい」が 9.3％、「住宅や店舗、工場の建設など、全面的な開発を進めていくことが望ましい」が

3.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.5

9.3

3.6

0.2

2.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

周辺環境に配慮した上で「農地や山林を守るエリア」

と「開発を進めるエリア」を分けることが望ましい

現在の農地や山林を守ることが望ましい

住宅や店舗、工場の建設など、全面的な開発を進めて

いくことが望ましい

特になし

その他

不明・無回答
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（２）広域交通のアクセス性の高いエリア（東京外かく環状道路の IC 周辺や今後整備が計

画されている北千葉道路の沿道など）について、どのような土地利用が望ましいと

お考えですか。当てはまるもの１つに○を付けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「周辺環境に配慮した上で『農地や山林を守るエリア』と『開発を進めるエリ

ア』を分けることが望ましい」が 75.7％と最も多く、次いで「住宅や店舗、工場の建設など、全面

的な開発を進めていくことが望ましい」が 14.9％、「現在の農地や山林を守ることが望ましい」が

3.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）鉄道駅周辺（徒歩圏内）のエリアについて、どのような土地利用が望ましいとお考

えですか。当てはまるもの１つに○を付けてください。（１つ回答） 

 

回答者の意見は、「周辺環境に配慮した上で『農地や山林を守るエリア』と『開発を進めるエリ

ア』を分けることが望ましい」が 63.1％と最も多く、次いで「住宅や店舗、工場の建設など、全面

的な開発を進めていくことが望ましい」が 28.4％、「現在の農地や山林を守ることが望ましい」と

「その他」がそれぞれ 2.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.1

28.4

2.7

2.0

2.7

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

周辺環境に配慮した上で「農地や山林を守るエリア」

と「開発を進めるエリア」を分けることが望ましい

住宅や店舗、工場の建設など、全面的な開発を進めて

いくことが望ましい

現在の農地や山林を守ることが望ましい

特になし

その他

不明・無回答

75.7

14.9

3.0

2.4

2.1

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

周辺環境に配慮した上で「農地や山林を守るエリア」

と「開発を進めるエリア」を分けることが望ましい

住宅や店舗、工場の建設など、全面的な開発を進めて

いくことが望ましい

現在の農地や山林を守ることが望ましい

特になし

その他

不明・無回答
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４．その他  

その他、市街化調整区域のまちづくりについて、ご意見やご要望などがございました

ら、ご自由にお書きください。 

※集計中 
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